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seizoen 2020/2021
Nuala McKenna, cello
Programma 1: ‘Scordatura’

Tijdens dit avontuurlijk programma laat Nuala drie meesterwerken uit het solorepertoire voor de cello horen. Ze zal voor elk stuk haar instrument anders stemmen - ook scordatura genoemd. 
Alleen de eerste Solosuite van Johann Sebastian Bach klinkt op de gewone manier, maar de 'Trois strophes sur le nom de Sacher' van de in 2013 overleden Henri Dutilleux, speciaal geschreven voor de verjaardag van Paul Sacher en de legendarische Sonata for Cello Solo van de Hongaarse componist Zoltan Kodály vragen om afwijkende stemming. Bovendien gebruikt Dutilleux in zijn stuk uitdagende nieuwe technieken waardoor de cello zowel als strijkinstrument als percussie instrument wordt gebruikt.

Henri Dutilleux
Trois strophes sur le nom de Sacher 
Johann Sebastian Bach 
Suite nr. 1 in G BWV 1007 
***
Zoltán  Kodály
Sonate voor cello solo 
Progamma 2: ‘De dansende cello’
Tijdens dit programma van een uur wordt je door celliste Nuala McKenna meegenomen op een reis door Hongarije, Spanje en Duitsland. Dans en ritme staan centraal in het concert en worden verbonden door 5 eeuwen muziek. Diego Ortiz brengt ons terug naar de Renaissance periode en maakt gebruik van typisch Italiaanse dansen als de Passamezzi, de Romanesca of de Spaans-Portugese Folia om de Ornamentatiekunst te leren zonder gebruik te maken van een Basso Ostinato. Bach’s solo suites bestaan uit Franse, Italiaanse en Spaanse dansen die onder invloed van Louis XIV over het algemeen veel beschaafder klinken dan de wilde Spaanse ritmes die Cassadó drie eeuwen later in zijn Suite voor Solo Cello gebruikt.

Spraak en overpeinzende expressie zijn Ligeti’s en Kurtag’s muziekale taal. Kurtag’s stukken duren vaak niet langer dan enkele minuten of zelfs seconden. Hij reduceert het muzikale materiaal tot fragmenten om de uitdrukking van iedere noot te vergroten. Ligeti’s Solo Sonate was oorspronkelijk bedoelt als een romantische gebaar voor een celliste op wie hij tijdens zijn studie verliefd was. 

De suite opent met een dramatische dialoog tussen een man en een vrouw, die vervolgens bij de inzet van het tweede deel onderbroken wordt door een wilde capriccio.
György Kurtág
Jelek, jatekok es uzenetek (Signs, Games and Messages) 

Diego Ortiz
3 Recercadas voor Viola da Gamba uit Trattado de Glosas 

György Ligeti
Sonate 

Johann Sebastian Bach
Suite nr. 2 in d BWV 1008 

Gaspar Cassadó
Suite 

