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seizoen 2020/2021
LAUTENWERK ENSEMBLE o.l.v. Giulio Quirici

Stefanie True, sopraan
Tomoe Badiarova, viool
Giulio Quirici, theorbe
Panos Iliopoulos, klavecimbel
Programma: ‘Morin: French Cantatas’

Ondanks zijn relatieve onbekendheid tegenwoordig, is de bijdrage van Morin aan het barok-repertoire van groot belang: hij wordt beschouwd als vader van de Franse cantate.

In de tijd van Morin was de Italiaanse cultuur toonaangevend. De Italiaanse muzikale stijl voerde in de 17e eeuw ook in Frankrijk de boventoon. Om de nationale identiteit ook op dit gebied te verstevigen streefde Lodewijk XIV naar een meer Frans geluid. Hij haalde daarvoor de Italiaan (!) Lully naar Parijs, die een meer op de Franse dictie passende operastijl ontwikkelde, de tragédie lyrique. Tegen het einde van zijn regeerperiode vonden er in Parijs muzikale roerselen plaats, die uiteindelijk zouden leiden tot een stijl waarin Franse en Italiaanse elementen bij elkaar werden gebracht.

Morin hoorde bij een groep Franse musici die aan het begin van de 18e eeuw enthousiasme betoonden voor de Italiaanse muziek en cultuur. Afkomstig uit Orleans en geschoold als koorknaap aldaar toog hij naar Parijs. Hij kwam terecht in het Palais-Royal, in dienst van de prachtlievende Philippe II, de kort regerende opvolger van de Zonnekoning die ten volle meewerkte aan de kosmopolitische sfeer in de hoofdstad, en bovenal van de muziek. Het Palais-Royal werd zodoende het centrum van de vermenging van de Italiaanse en Franse stijl, de gout réuni.

Hoewel tegenwoordig voor ons minder duidelijk, werden  de twee stijlen destijds gezien als zeer verschillend. De 17e -eeuwse Franse muziek bestond vooral uit dansen (zoals in Morin’s vioolsuite uit l’Himen et l’Amour), terwijl in de Italiaanse stijl de sonate en het concerto werden ontwikkeld. Dit laatste had grote invloed op de ontwikkeling van instrumenten en de vaardigheden daarop. Ook verkenden Italiaanse componisten de nieuwe harmonische mogelijkheden van de basso continuo om de muzikale expressie te vergroten. Het idee om de beide stijlen te vermengen werd voor het eerst gehoord in de cantates van Morin. Zo schrijft deze in de inleiding van zijn eerste bundel cantates uit 1706: ‘Ik heb alles gedaan om de melodische zoetheid van onze Franse stijl te behouden maar met meer variatie in de begeleiding en gebruik makend van de tempi en harmonische kenmerken van de Italiaanse cantate’.  Morin’s voorbeeld werd gevolgd door de meeste toonaangevende componisten in Frankrijk waaronder Couperin en Rameau, hetgeen leidde tot een ware hausse aan cantates françaises, met een verglijkbare opbouw rond een klassiek mythologisch thema, en een ‘conclusie’ die Amor het laatste woord geeft. Zo gaan de beide cantates van Morin over Odysseus en die van Morin’s vriend en collega in het Palais Royal Michel de Montéclair over de door Aeneas achtergelaten Dido. Een cantate is in feite een soort kameropera, maar dan niet geënsceneerd of geacteerd. Cantates zijn hierdoor bij uitstek geschikt voor een salon. Omdat de muzikale elementen belangrijker zijn dan de visuele, wekt het geen verbazing dat originaliteit in het componeren en bravoure in de uitvoering nodig waren om de verwende elite van het ancien régime te vermaken.  De vermenging van de Italiaanse en Franse stijl was hierbij zeker behulpzaam  en de vaardigheden die hier uit voortkwamen brachten Couperin tot de uitspraak dat de goûts réunis tot ‘muzikale perfectie’ zouden leiden. (Prof. David Tunley, vertaling: Joost Hekel)

Werken van o.a.: Jean-Baptiste Morin (1677-1754), Jean-Ferry Rebel (1666-1747), Michel Pignolet de Montéclair (1667-1737)

