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seizoen 2020/2021
Helix trio 

Birthe Blom, viool

Joël Waterman, altviool

Amber Docters van Leeuwen, cello

Programma 1: ‘Helix meets Bach’

Bach schreef zijn beroemde Goldbergvariaties voor klavecimbel. Het werk vormt een cyclus, gebaseerd op een instrumentale aria gevolgd door variaties die een steeds complexere vorm krijgen. In de loop der eeuwen bleken deze variaties een bron van inspiratie voor veel componisten, die transcripties maakten voor andere instrumenten. In 1984 heeft Dmitry Sitkovetsky een bewerking voor strijktrio geschreven die zowel recht doet aan de prachtige compositie van Bach als aan de instrumentale mogelijkheden van een strijktrio.

Johann Sebastiaan Bach  - Goldberg variaties versie voor strijktrio BWV 988

Programma 2: ‘Signs, Games, Messages’ 

Het Helix trio brengt een programma met werken die gecomponeerd zijn binnen een tijdspanne van ongeveer driehonderd jaar. Dit levert een afwisselend en interessant geheel op. De naam van het programma is ontleend aan een werk van Kurtág dat uit zeer korte deeltjes bestaat. Enkele  daarvan worden gespeeld in combinatie met een keuze uit de Fantasia’s van de driehonderd jaar eerder geboren componist Purcell. Een spannend geheel is het resultaat waarbij  het geheel van de combinatie  nog meer teweeg brengt dan de som der delen. Kleine juweeltjes van o.a. Kodály, en van Sibelius vullen het programma aan. Na de pauze wordt Beethovens monumentale Strijktrio opus 3 uitgevoerd, dat  met recht een ‘masterpiece‘ genoemd mag worden. Het bestaat uit zes delen die verschillend in omvang zijn en een uiteenlopend karakter hebben. Net als Mozarts Divertimento voor strijktrio wordt het beschouwd als behorend tot het ultieme strijktriorepertoire.


Henry Purcell  
enkele Fantasia’s voor strijktrio afgewisseld met

Gyorgy Kurtág  
enkele delen uit Signs, Games, Messages

George Enescu  
Aubade

Zoltan Kodály  
Intermezzo: Allegretto voor strijktrio

Jean Sibelius  
Strijktrio in g 
***

Ludwig van Beethoven  
Strijktrio opus 3 in Es 
Programma 3 ‘Helix speelt met cellist Pieter Wispelwey’

Het concert wordt geopend met enkele fantasieën  van Purcell, kleine pareltjes voor strijktrio.

Vervolgens voegt topcellist Pieter Wispelwey zich bij het Helix Trio om samen met hen het 2e strijkkwartet van Arensky te spelen. Dit warme, passievolle werk is geschreven voor de ongebruikelijke combinatie van viool, altviool en twee celli. Arensky kon daarmee grote diepte van de klank verwezenlijken. Het werk is gecomponeerd ter nagedachtenis van Tsjaikovsky. Na de pauze wordt Beethovens monumentale Strijktrio opus 3 uitgevoerd, dat met recht een ‘masterpiece‘ genoemd mag worden. Het bestaat uit zes delen die verschillend in omvang zijn en een uiteenlopend karakter hebben. Net als Mozarts Divertimento voor strijktrio wordt het beschouwd als behorend tot het ultieme strijktriorepertoire.


Henry Purcell  
enkele Fantasia’s voor strijktrio

Anton Arensky  
Strijkkwartet nr. 2 in a opus 35

***

Ludwig van Beethoven  
Strijktrio opus 3 in Es 
